F1 /10
Rendszermodellezés gyakorlo feladat — Teljesitmény-
modellezés és adatelemzés (13 pont) F2 /13
Adott egy keresési szolgaltatas, melyet 3 kiilonb6z6 komponens valdsit £3 13
meg. Egy komponens all egy szoftverbdl (melynek miikddését itt nem mo-
dellezziik) és az azt kiszolgalo hardver eréforrasokbol. Feltetelezziik, hogy | g,umma /36
a terhelés szolgéltatasigénye linearisan skalazodik.

Minden felhasznal6i kérést egyetlen konkrét komponens szolgal ki, amelyet egy terheléseloszt6 valaszt ki. a
feladatunk megtalalni az optimalis terheléselosztast, mely esetében a rendszer atereszt6képessége maximalis

az adott er6forrasok mellett. Komponens | CPU id6 | Diszk id6
Minden komponenst két hardveres eréforrasaval jellemziink: CPU és 1 200ms | 5.0ms
Diszk. A kiilonb6z6 szoftverek kiilonbozoképpen hasznaljak ezeket. ’ !

Nem ismerjiik a belsd miikddést, ezért 15 kérés/s terheléssel megvizs- | 2 25,0ms | 20,0 ms
galjuk a rendszer miikodését, a komponensek kozt egyenletes ,,round | 3 20,0 ms | 12,5 ms

robin” terheléselosztast hasznalva. Az oldalt lathato6 atlagos er6forras-

hasznalati id6ket mérjuk egyetlen kérés kiszolgalasara vetitve:
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Ha egyenletesen osztjuk el a kéréseket (round robin), mekkora lesz a rendszer altal idéegységenként
kiszolgalt kérések maximalis szdma? (2 p)

Mas terheléselosztast valasztva maximalisan mekkora atbocsatoképesség érhet6 el? Milyen terhelés-
elosztasi stlyok mellett miikodne optimalisan a rendszer? (2 p)

Miért lényeges informacio, hogy 15 kérés/s mellett mértiikk meg a kiszolgalasi idéket? (1 p)
Valojaban a kérések elosztasat végzo terheléselosztd nem csak az elosztast, hanem a naplozast is el-
Végzi, atlagosan 20 ms id6t téltve minden kéréssel. Legalabb mennyi kéréssel kell tudnia egyszerre/at-
lapolva foglalkoznia annak érdekében, hogy (az optimalis terheléselosztast feltételezve) ne valjon
maga a terheléseloszto sziik keresztmetszetté a b) pontban leirt esetében? (1 p)

Ovatosak vagyunk, igy nem az atlagos kiszolgalasi id6, hanem a (a l6ketes terhelés miatt) a kiszolga-
lasi id6k 75 percentilise alapjan akarjuk méretezni a terheléselosztod kapacitasat (atlapoltan feldolgo-

zott kérések szama), mekkorara méretezziink?
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A méréseket a fenti boxplot foglalja 6ssze. (Dimenzid: kérés/s) (1 p)

A 2018. majusaban életbe 1ép6 GDPR szabalyozas miatt be kell iktatnunk a rendszerbe egy orékulu-
mot, mely minden kérés kiadasa el6tt megvizsgalja, hogy a kérés nem sérti-e a felhasznal6i adatok
rendelkezésére vonatkozé eldirasokat. El6zetesen kimértiik a komponens atlagos kihasznaltsagat tobb-
szor, egyenletes terhelések mellett (Id. abra jobbra fent). Varhatoan fogja-e korlatozni a a) és a b)
pontban meghatarozott rendszerek miikddését ez az ordkulum? (2p)

9)

A rendszer valojaban egy kritikus alkalmazast szolgal ki, igy at kell tervezni a miikodést. A tovabbi-
akban (terheléselosztd hasznalata nélkiil) mindig el6szor az 1. komponens kapja a kéréseket. Ameny-
nyiben az 1. komponens altal végzett lekérdezés nem jar eredménnyel (az esetek 20%-ban) a 2. és a 3.
komponens parhuzamosan végrehajtja ugyanazt a lekérdezést. Amig nem adnak hibahatéron belil
egyez6 eredményt, ezen két komponens lekérdezését Gjra és Ujra meg kell ismételni. Adjon jélstruk-
turalt folyamatmodellt a rendszer mitkodésére! (2 p)



h) Mekkora eséllyel adhat vissza hibahataron tul eltéré eredményt a 2. és a 3. komponens, ha a lekérdezés
mint folyamat atlagos vélaszideje nem haladhatja meg a 75 ms-t? Kozelitésként feltételezzik, hogy az
egyes komponensek vélaszideje megegyezik a maximalis er6forrashasznalati idejiikkel, és hogy a hi-
bahatéron tuli valasz valdsziniisége nem valtozik a folyamat soran. (2 p)






